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Már megint Bécsben 
vannak.

Khuen-Héderváry ma Bécsbe uta­
zott. Mindig félünk, ha a miniszterein­
ket Bécsbe parancsolják. Negyven éves 
tapasztalat tanit meg bennünket arra, 
hogy a bécsi vizitek sohasem szültek 
valami jót. A vége rendszerint az volt, 
hogy ha alaposan rá nem fizettünk, hat 
legalább is nagy csalódásokat szültek 
számunkra a burgbeli audienciák.

Bécsben Vilmos császár fogadására 
készülnek. Miután a császár lepuífogatta 
a magyar szarvasokat, a véres mulatság 
fáradalmait kipiheni ez osztrák császár- 
városban. A nagy hadicsászár látoga­
tása se valami ötletszerű.

A német császár az utóbbi idők­
ben valóságos himnuszokat zeng a had­
sereg fejlesztésének szükségéről. Egy 
idő óta különösen soha sem mulasztja 
ti, a legcivilebb jellegű alkalmi szerep­
léseinél sem, hogy a hadseregért poha­
rat ne emeljen és úgy ne állítsa oda, 
mint egyetlen nemzeti ideált, amelyért 
mindent fel kell a nemzeteknek áldozni 
A hadi-császár bizonyára fe tüzeli a bé­
csieket most is újra a hadsereg fejlesz­
tése melleit. Varhatjuk, hogy dicsőítő

ódákat zeng a vén osztrák generálisok­
nak a létszámemelésről és a császári 
akarat mindenhatóságáról.

Az udvari ebéden végig fogja hall­
gat ni az aranygalléros uniformisok kö­
zött, a kölcsönös császári toasztokat, 
valahol az asztal végén, a cseh, morva, 
horvát, lengyel, fcosnyák főurak társasá­
gában Khuen-Héderváry is, a magyar 
miniszterelnök.

Azután elmegy a magyar miniszter- 
elnök közös miniszteri tanácskozásra. 
Ez pedig annyiból fog állni, hogy tud­
tára adjak, mennyi uj adót keil szál- 
üti.ri a magyar nemzet véréből és pén­
zt bői az osztrák császár ármádiája szá­
mára. Egyszerűen tudtára adják — 
punktum ! Ha nem tetszik, mehet oda, 
ahonnan jött. Egyéb szava nincs. Jöhet 
haza, kifacsarni a nemzettől az utolsó 
csepp vért a dicső fekete-sárga ármádia 
számára.

Ez a feladat áll a kormány, az or­
szággyűlés es a nemzet előtt. Az osz­
trák hadvezetőség egyelőre hatvan mil­
lióval több áldozatot követel a nemzet­
től a hadsereg-fejlesztés céljaira. Hatvan 
millióval többet kellene kiizzadnunk az 
eddiginél. Ezt vallja be a kormány, erre 
vállalkozik Khuen.

Hatvan millióval mennyi ipari, ke­
reskedelmi, közgazdasági, oktatásügyi 
és szociális bajainkat tudnánk orvo­
solni, amelyek türhetőbbé tennék e 
nemzet mai szerencsétlen sorsát ? Arra 
nincs egy fillér se, de ime — azt 
hiszik — hadseregre lesz megint hat­
van millió.

Nagyot csalódnak! Ez a kísérlet 
csak arra jó, hogy a nemzet szerűiről 
levegye a hályogot és teljes világos­
sággal lássa, minő sivár és szerencsét­
len vásárt csinált e nemzet Khuen 
gróffal.

Immár kétségtelen, hogy Khuen 
csak megvásárolta a nemzetet, Becs 
millióival, szuronyaival és hatalmi erő­
szakával, az osztrák érdekek számára, 
de Ígéretei üres mézes-madzagok vol­
tak. amiket eszeágában sincs te.je- 
siteni.

A „nemzeti munka“ Ígérete szít- 
foszlott, mint a színes szappanbuborék. 
A választójogot elodázta egy népszám- 
lálá. silány ürügyével, a hires libera iz­
must kiszolgáltatta Zichy Jánosnak, a 
szociális és demokratikus vágyaknak 
fügét mutatott és most nincs más előt­
tünk a hires nemzeti munkapártból, 
mint a hajdani mameluk-pártnak torz-

HRABÉCZY Fest, Mos, Tisztit.
Ünnepi beszéd.

A Kossuih-lakomán elmondotta Kőrössy 
Kálmán dr, 1910. szeptember 19-én.

Mélyen lisztéit ünneplő polgártársak !
Kezemben a serleg, hogy Kossuth La­

jos dicsőségére ürítsem. Dehát kell-e őt 
dicsőíteni ? Vac-e szüksége Kossuth Lajos 
emlékezetének arra, hogy glóriájának hala- 
ványulásától ilyen évenkint megújuló ünnep­
léssel óvjuk meg ?

Nincs s nem is igy fogjuk fel ünne­
pünk rendeltetését. Csak a hálás kegyelet 
ténye ez. Mint ahogy a család tagjai a csa­
ládfő szülelés napján a szeretelnek ünne­
pléssé magasztosult érzelmei által rezetletve 
jönnek össze, úgy leszünk mi is évenként 
ezen a napon, amelyen a Gondviselés ke­
gyelme ami Kossuth-apánkat nekünk adta 
volt. Nem dicsőítésére jövünk össze: dicsc- 
sége gyűjt egybe bennünket. Mert a dicsőség 
a nagyságból táplálkozik, nem az fnnepel- 
teiésbő). Kossuth nagysága szinte szédítő.

Miért is kellene nimbuszának fényét 
mesterségesen szítani? Hiszen sok jelese 
van e nemzetnek, sokan vannak a kiválóak, 
akiknek érdemé-t nemcsak a száraz történet 
írás, hanem a nemzet élő közludata is őr*i„

de e nagyok közül magával a néppel, a nép­
nek szivével, érzelmi világával is csak hár­
mat látunk összeforrva : Mátyást, Rákóczit, 
Kossuthot. Nemcsak történet hirdeii, nem­
csak iskola tanítja nagyságukat, bölcsődal- 
ben hallja azt először a gyermek, majd a 
nagyapák térdein mesék, regék csodás vilá­
gában ismeri meg őket s azokban a bűbájos 
nótákban, amelyek bércről-bércre, rónáről- 
rónára, szájról-szájra szállnak oly dicső ne­
vével Igazságos Mátyásnak, Nagy Rákóczi­
nak, Kossuth-apánknak.

S e mély szeretetben nyoma sincs az 
önzésnek. Más szeretet, talán inkább hála 
az, mellyel egyes nemzetek a maguk oly 
nrgyjaik (mim pl a németek a maguk Bis­
marckja és Moltkéje) iránt viseltetnek, akik 
befejezték művöket, akiknek megadatott, hogy 
munkájuk gyümölcseként a nemzeti nagyság, 
gazdagság, hatalom fennmaradt késő nem­
zedékek által is élvezve. Különbözik ettől, 
ideálisabb ennél az a szeretet, mellyel a 
magyar nép rajongja körül k elveit történeti 
hőseit. Mert hajh, nem úgy volt ami szivünk 
választotta nagyjainkkal! Mátyás fényes a'- 
kotása csakhamar összedőlt halála után; 
Rákóczi után csak letarolt erdők-mezők s 
bujdosó kurucok maradiak ; Kossuth szabad­

ságharcára katasztrófa, a gyásznak, a gyász­
nak, a szenvedésnek két irtózatos éviiz.ede 
jött s ha reformjaival meg alkotta is a mo­
dern Magyarországot, küzdelmének vég­
célja, a nemzet függetlensége, ma is csak 
ábrádjaink közé tartozik. S ha e nagyok 
mégis szivéhez nőttek nemzetünknek, akkor 
csakugyan méltán szokta a magyar azt mon­
dani, hogy „akit én szeretek, meg van az 
szeretve.“

az meg éppen legendába illő, mert már 
a csodásnak határait érinti, hogy mily küz­
delem árán lehetett Kossuth nemzete sorsá­
nak intézőjévé s népe szivének bálványozott 
alakjává. Mátyás ugyanezt annak a koroná­
nak bölcsen felhasznált hatalma által érte el, 
melyet már gyermekkorában halántékára jut­
tatott törőkverő nagy elődjének világhírneve. 
Rákóczit ugyancsak a nagy elődökért felsza­
badítójaként vezéréül várta a nemzet, mielőit 
a közélet porondján csak egy lépést is tett 
vagy tehetett volna, mielőtt a magyar ügy 
élere való állás által élete legszebb korában 
a világ örömeinek minden elófőltételét ma­
gáénak mondhatva a másokért élésnek, az 
önzetlenségnek, a lemondásnak oly igazán 
krisz'usi példáját adta volna. Kossuthnak az 
ismpre lenség homályából előtörve egyedül zse-

Erről meg is győződhe­
tünk, ha elmegyünk a

Sas-utca4.. Kölcsönsegélyző-palota. Ott meglátjuk, hogy a legszebb, legfinomabb kivitelű
............. '• sok más egyéb, a mesébe illő olcso áron firusittíitnnk.

Naponként érkeznek újdonságok !

Nincs lehetetlenség többé!
selymek, szalagok, keztyük, harisnyák és

Budapesti Csipke-Áruház fiókjába
csipkék, csipk
Kizárólag

esz verek, aphcatiok,
alkalmi áruit!
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alakban való föltámadási, silány után­
zata a levitézlett szabadelvű pártnak, 
melynek egyetlen céljat fönntartani az 
uralmat és szétosztani a húsos fazékból 
a koncot.

Mindezekre ráadásul most hozza 
Khuen-Héderváry Bécsből a nemzet 
nyakára az újabb hatvan milliót!

De tessék tudomásul venni : ez a 
nemzet már teljesen ki van zsarolva. 
Ez mát nem adhat egy fityinget se. 
Ilyen szolgálatra már nem vállalkozha­
tó a munkapárt se.

Mert ha nem bukik felülről, ez a 
hatvan millió ölbuktatja alulról. Khuen 
kormányzásának napjai hamarosan meg 
lesznek számlálva. Elsöpri & nemzet csa­
lódása, nyomora es felnáborodasa.

Az éhes moloch.
A politika eseményei.

Már iá ogat ja a száját a molocn, 
a mindig énes, a nagybélú, a kielégit- 
heteden, a soha jóllakni nem tudó mo­
loch, a hadsereg.

Már most hiresztclik, hogy az ok­
tóberben összeülő delegációkban a had­
ügyminiszter indokolni fogja a hadse­
reg és a haditengerészet követeléseit. 
Már jönnek a csititó küldöncök is, 
mondván : ne féljünk nagyon, ha meg­
ijedünk is.

A folyó esztendőre eredetileg száz 
milliót követelt a hadsereg és hatvan 
milliót a tengerészet számára. De fél­
hivatalos utón megnyugtatják, vagy 
meg akarják nyugtatni a világot és ^ le­
szállítják a követelést huszonöt, illetőleg 
harmincöt millióra.

Ez ami külön molochunk, mely most 
is rettentő éhséggel vicsorítja a fogait ránk. 
Takarékosságról sem akar u-ini ez a szipo-

lyozó rém. Mert, hogy példát is említsünk 
az idén a kolera miatt két hadtestnél három 
nappal előbb fújták le a hadgyakorlatokat, 

o uárr\m nan ecxv millió háromszázezer
koronával kevesebb kiadást jelentett. De ko­
lerának kellett jönnie, hogy három napon 
ennyi összeget megtakarítsanak. Egyébként 
pedig cél és ok nélkül pazarolják, pattogtat­
ják a levegőbe a vagyonúnkat.

A miniszterelnök 
Bécsben.

Csütörtökön lesz a régóta hirdetett kö­
zös minisztertanács, de gróf Khuen-Héder­
váry Károly miniszterelnök már tegnap este 
Bécsbe érkezeit. A német császár bécsi láto­
gatásánál képviseli a miniszterelnök a ma 
gyár kormányt és úgy látszik, ezzel foglal 
kozott az a tanácskozás is, melyet a minisz­
terelnök ma reggel folytatott herceg Páiffy 
Miklós magyarországi udvarnagygyal is. E 
tanácskozás után Héderváry a német császár 
fogadására Schőnbrunnba ment. Délelőtt még 
látogatásokat tett a német vendégeknél és a 
német nagykövetségen is leadta névjegyét. A 
miniszterelnök holnap résztvesz a német nagy­
követségen rendezendő dejeuner n este pedig 
az udvari diszebéden.

Az ünnepségek lezajlásával megkezdőd­
nek a politikai tanácskozások. A közős mi­
nisztertanács — mint most már félhivatalosan 
is közzé teszik — csütörtökön délelőtt tiz 
órakor lesz a közös külügyminisztérium pa­
lotájában.

A tanácskozáson gróf Aehrenthal közős 
külügyminiszter fog elnökölni és résztvesznek 
benne a közös minisztereken kívül az érde­
kelt osztrák és magyar szakminiszterek is.

lukács László utazása.
Ezek közül Lukács László pénzügymi­

niszter már tegnap délután Bécsbe éníezett, 
de onnan ma reggel automobilon Som- 
meringbe utazott, ott időző csaladja látoga­
tását a. A pénzügyminiszter holnap este lér 
vissza Becsbe.

A kolera.
Befészkelte magát a fővárosba.

A koleraveszedelem terjedéséről mind fe - 
nyegetőbb hírek érkeznek as ország minden 
részéből. Legfenyegetőbb azonban az, hogy a 
kolera már a fővárosba is befészkelte magát 
és félni lehet, hogy a baj most már az ország 
más, eddig még koleramentes részeibe is el-
tcr^ed A fővárosban.

Tegnap este ismét két beteget szállítottak 
a Szent Gellért-kórházba. Az egyik Bross 
János 53 éves téglagyári munkás volt. Ez az 
ember Békásmegyerről jött Óbudára, egy bécsi 
úti téglagyárba. Ott tegnap este koleragyanus 
tünetik mellett megbetegedett. A fertőtlenítők 
be akarták vinni a Szent Gcllsrt-kórházba. A 
beteg azonban útközben meghalt. Erre a bonc- 
tani intézetbe szállították. Ott fölboncolják és 
akkor állapítják meg, hogy csakugyan ázsiai 
kolerában halt-e meg vagy sem.

A másik beteg Szokolics Fábián, akiről 
eddig még nem lehetett megállapítani, hogy 
csakugyan kolerás is. Szokolics ugyanis ma 
mát' jobban van; hányása megszűnt, úgy 
hogy nem lehetetlen, hogy nem ázsiai kole­
rában szenved.

A Szent Gellért-kórházba beszállítottak 
két koleragyanus beteget: Csuka Mária nap­
számosnőt és Gonda Lajos napszámost. Mind­
kettőről megállapították, hogy nem kolerásak.

A fertőzött Duna viz.
Egy olvasónk írja, hogy Kelenföldőn, 

az egész telepen, hol háromszáz ottani és 
vidéki gyermek jár iskolába, az ottlakók 
gyermekei pedig a fővárosba járnak : nincs 
budapesti vízvezetéki viz, hanem a Duna 
holt részéből (a leendő téli kik ölő )ő ) szi­
vattyúzott, tehát inficiált vízzel él néhány 
száz ember 1

A Duna vize eiten a magyar hütőbizolt- 
ság is feladatának tartja a véddmet. E:hatá- 
rozta azért, hogy a napokban rendkívüli 
közgyűlést hiv egybe, melyen felfogják kérni

annak
dicső­

nkére s ellenállást nem ismerő ^akaraterejére 
támaszkodva, kenyérért is, előítéletekkel is 
küzdve tehetett és kellett magát fdkúidenie 
oda, ahol nemzete sorsának intézőjévé, né­
pének rajongva szeretett apjává vált.

Aki ezt tette, bizony mondom, 
nem mi adunk, az ád minékünk 
séget.

Ünneplő polgártársak !
Tagadh' tatlan, hogy Kossuthot, — nagy­

ságának és érdemeinek általános elismerése 
me.lett is, — a történelmi kritika megvilágí­
tásában bizonyos kontraverziák veszik körül, 
s rz nem is lehet másképp azon közelségnél 
fogva, amelybe működése úgy esik, hogv an­
nak határa egyes szálakkal mai politikai i- 
szonyaink közé is mélyen benyulih.

Nem akarok e koniroverziák taglalásába 
mélyedni, — egy pohárköszöntő keretében 
nem is volna ennek helye, — de kitérni sem 
akarok a kritikának legalább ama legsúlyo­
sabb pontja elől, mely aggodalommal kérdi, 
vájjon igaz-e az, hogy lelkének nemes tüze 
által ragadtatva nemzetét egy elkerülhető ka­
tasztrófához vezette ?

Klasszikus tanút állünk rá, hogy nem 
igy volt. — Tanúm maga Széchenyi, akinek 
Ko suth adta a legnagyobb magyar nevet s

aki mint ember legnagyobb akkor volt, ami­
dőn 1848 március 27-én, tehát pár héttel az­
előtt, hogy K. ssu h nemzetáíalakitó reformjai 
törvénytárunk legfényesebb lapjaira rákerül­
tek, - ezt irta legnagyobb politikai ellenfe­
léről :

„Bátrabbak, merészebbek, kikkel maga­
sabb hatalmak látszanak szoros szövetségben 
lenni, rövid napok alatt oly alapra fektették 
hazánk jövendőjét, melyet tisztelet, becsület, 
de igazság is, velem együtt mi hangyamun­
kások tán soha, vagy csak generációk után 
lettünk volna képesek megalakítani s mely 
alapon bizonyosan felvirul és pedig hamarabb, 
min1 magunk is gondolnék, fajtánk, ha nem 
vagyunk saját magunk ellen hüte ónak“.

Íme, amit ez időpontig a 48 as alkot­
mány szentesítéséig tett Kossuth, azt igazol­
ták az idők fejlem nyes, igazolta a siker, iga­
zolta a politikai ellenfél, a mérsékeltebb ha­
ladást óhajtó, de hor.szereletnben és állam­
férfiul kvalitásokban nem kisebb Széchenyi 
István.

Amit pedig Kossuth ezután, a m ír meg­
hozott és szentesítheti 48-as törvények 
oltalmára, — a századok mulasztásait pótló 
reformok fenlartására, az alkotmánynak. 
nemzeti léinek véd imára :e t. — amidőn

lángszavávai hadseregeket teremtett s 
állította a hatalommal, szembe a kilenc felől 
támadó ellenséggel, — szembe a poklok 
ördögeivel is s a bámuló világ elé tár.a a 
nagyszerű fegyvertényt, melynek vérkereszt- 
sége és dicsősége vett fel bennünket újra 
a nemzetek köz elismerésébe, — amikor azt 
tette, akkor olyan dolgot müveit, mely ha az 
orosz invizió előre nem láthatott közbejötté 
miatt katasztrófával végződött is mégis min­
den magyar hálájára tette öt érdemessé, -- 
mert ha ez a nemzet élni akar, — ha tudja 
a?t, hogy élnie csak is szabadon, csaK 
csak alkotmányában lehat, — ha ^ elvan 
tökélve arra, hogy becsületéit, alkotmányáén 
nemzeti léiéért a helyzet legvégső konzek- 
venciója képen a jövőben is épp úgy kaf1 
ránt, mint hogy Kossuth hívására telte, 
ha igy gondolkozik a nemzet, pedig nemzet 
önérzete’, öntudata és élet ösztöne csak ezt 
diktálhatja, akkor Kossuth alkotmány v-do 
működéséről nem íarlhat mást, mint ammvK 
én is ez ünnepi órában szavaim igényié e 
ségé-ve! ugyan, de lelkem melegével a 
kifejezést mondván : Áldott legyen emlékezete.

Ünneplő polgártársak ! .
Kossuth müve ma még beM<.z-it- 

Me.rtere nlebe a modern Magyarorszago , u

Központi Cipő =» Kelep nöpruf]áz
Dob reexen., Piac-utca ft!. A Fötőzsdéve! éppen szemben,

fdEö férfi-, fiú- és gyermek cipőit
ic^nyo |.|m|„ rjnfilt

Ajánlja a közelgő 
őszi idényre
cikkeit a legjutanyo |c.bn|a P|llhl2 a legguiiuusauunn, « “-ea—----f , 
sahb arak mellett. lunOlfl ulpuu készítve, már rendelkezésre
tűnő olcsó I ^UjS/lv rinÁLr“ egyedüli elárusító helye. - KU/I Ul .. 
árak mellett. ifLÚUUUV UI|tuR cimre tessek figyelni!

Alsplltatott 1399. aWateíatof Megyei telefon 435 s^ám. Képes Árjegyzék kívánatra bárhova Ingyen és bérmentve.
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a kormányt, hogy a < Duna vizéből készült 
jég árusítását tiltsa be, mert ez a kolera 
terjesztője.

Védekezés a vidéken.
Eperjestől jelentik : Sárosvármegye köz­

igazgatási bizottságának ülésén Bornemisza 
Lajos oiszággjülési képviselő sürgős intéz­
kedéseket kért tenni a kolera veszély ellen. 
Kivárta, hogy a szervezett húsz kőrorvosi 
állás befől.essék. Őrlő halárállomáson fertőt­
lenítsenek és ur'ón vagy a közeli Palocsán 
állandóan orvcs legyen. Tahy József alispán 
válasz:ban előadta, hogy a körorvosi szer­
vezet jóváhagyása végett sürgős főiterjesztést 
intézett a belügyminiszterhez, továbbá kérte, 
hogy járványorvosok küldessenek ki Ábas, 
Magyaraszlavica es Oi ló állomásokra ; a ha­
tósági orvosok és közegek már megkapták 
IHFellő utasításokat a védekezésre.

Fiúméból jelentik: Wickenburg István 
gróf kcimányzóhelyetles megbízásából a ten­
gerészeti hatóság körrendeletét bocsátott ki 
a kolerajárványnak Fiume és a magyar-hor- 
váth tengerparton való fellépése esetén a parti 
hajózással szemben követendő eljárásra. A 
körrendeletben utasítások vannak a hajók 
tisztántartására, ivóvíz felvételre, hirtelen 
megmetegedetíek segélynyújtására, a hajók 
orvosi ellenőrzésére és hajóorvosok alkalma­
zására és a kirándulási járatok fe függeszté- 
sére.

Kalocsáról jelentik : Itt újabb koleragya- 
nus megbetegedés nem történt. A járvány­
kórházban levő három kolerás beteg kő 
5ül Szabadi János 62 éves az éjjel meg­

halt.
Romániában.

Bukarestből jelentik : A „Tegethoff“ nevű 
római szemé yszállitó gőzös tegnap délután 
Turn-Szeverinből a ramadani kikötőbe érke­
zett. Minthogy a hajó kapitánya nem volt ké­
pes igazolni, hogy a hajót Turn-Szeverinben 
fertőtlenítették, az utasoknak nem engedték 
meg a partraszállást.

Tanuld ifjúság figyelmébe!
Ajánljuk kitUnS szerkezetű, kipróbált* 

megbízható járású

ZSEBÓRÁINKAT,
melyeket (kedvezményes áron, jótállás 

mellett bocsátunk rendelkezésükre.

LüMts Arthur és Társa
Magyarország legnagyobb árás, ékszerész özlese.

Az őszi közgyűlés előtt.
A város és megye tárgy- 

sorozata.

V város jog és pénzügyi bizottsága e hó
22- én csütörtökön és esetleg folytatólagosan
23- án pénteken délután 3 órakor a városháza 
kistanácstermében ülést tart, amelyen az őszi 
közgyűlés elé kerülő következő ügyeket fogják 
tárgyalni.

A város házipénztárának és az általa 
kezelt alapoknak, valamint a város nyomdai 
és világítási vállalatának 1911. évre összeállí­
tott költségvetése.

Főszám vevői javaslat a 17 milliós nagy- 
kölcsönből felveendő 3 millió korona részlet 
tárgyában.

A Magyar Mérnök-Épitész Egylet deb­
receni osztályának megkeresése a városnak az 
Egylet alapitó tagjai soréba belépés iránt.

A kültelki építkezésekre vonatkozó épí­
tési szabályrendelet tárgyában t. főügyészi 
jelentés.

M. kir. belügyminiszteri rendelet a vilá­
gítási vállalatnál alkalmazottak nyugdijintézeti 
szabályrendeletének módosítása és újabb meg­
állapítása iránt.

A Theréziánum épülete kiszökelése által 
elfoglalt közterület használatáért fizetendő jog 
elismerési dij minimumra szállítása iránt a 

I róm. kath. egyházközségi bizottmány elnöké­
nek a megkeresése.

Takács Bálint és neje helybeli lakosok 
ajánlata a tulajdonukat képező Vörösmarty- 
utca 13. sorszámú házasteleknek a város ré­
szére megszerzése iránt.

A debreceni bérkocsi ipartársulat feleb- 
bezése az uj bérkocsi szabályrendelet értelmé­
ben felemelt számú bérkocsik állomás helyei • 
nek meghatározása tárgyában hozott tanácsi 
határozat ellen.

Dr. Polgár Dániel felebbezése a tócós- 
kerti ingatlanára bekebelezett szolgalom törlése 
ügyében hozott tanácsi határozat ellen.

Nyirmartonfalva község a Guthon létesí­
tendő iskolaügyében a nevezett község és 
Debrecen sz. kir. város között létrejött szer 
ződésnek közgyűlési jóváhagyása iránt.

A ref. főiskola internátusa építésére kért 
segély tárgyában főszámvevői jelentés.

A törvényhatósági és rendezett tanácsú 
városok erdőtisztviselői által július hóban 
tartott értekezletéből kifolyó kérelmet az erdő­
mester beterjeszti.

A kebelbeli Árvaszék megkeresése az 
Általános Takarékpénztárban elhelyezett városi 
pénzekre vonatkozó közgyűlési határozat mó­
dosítása iránt.

Geiger Simon terménykereskedő felebbe­
zése a 7855—1910. sz. tanácsi határozat azon 
része ellen, melyben az 1982. és 1984. számú 
részvényekre a kézizálog feljegyzése megta­
gadtatok

Az iskolai és óvodai épületek fenntartá­
sara kiutalt összeg tedezete tárgyában főszám­
vevői javaslat.

Georgevits Simon felebbezése a Tócós- 
laposi föld ügyében hozott 8986—1910. számú 
tanácsi határozat ellen.

M, kir. Belügyminiszteri leirat a 10. ta­
nyai iskola építésénél felmerült tulkiadásnak, 
mint póthitelnek, a nagykölcsönből fedezése 
tárgyában kelt törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlési határozat jóváhagyása tárgyában.

ez a modern Magyarország a teljes közjogi 
függetlenségi halálainál szükebb s igy a 
szabad, iermésretes fejlődéshez nem elég 
tágas kereti k köz! kénytelen élni. Kcs'uth 
végső estméje. Magyarország teljes közjogi 
főggttlemége még csak a néplélek mélyeite 
rakedott le, de lerakó dó rétegeiben folyton 
rragassabhá válik s én e serleggel kezemben 
hiidetni merem, mert f izni tudok fntine, 
hogy eljő az idő, amikor a folyton emelkedő 
rétegek felérnek egyszer a trón magaslatáig 
is. — Eijő ez, mert ha nemzetünk annyi 
megalázás, annyi vérig hántás ulán is sark­
igazságként vailja azt, amit Kossuth talán 
minden szónoklatai közt is leghíresebb, leg­
szebb, leghatásosabb március 2-iki beszédben 
akként fejezzen ki, hogy „Istennek hála a 
dinasztiái szempont hazánk érdekével kapcso­
latban van,“ — úgy egyke r, sok csaló dás és 
sok tanulság árán bár, a dinasztiának is 
ugyanerre az álláspontra kell helyezkednie s 
ha nem is, máskor : midőn újra megpróbáltatá­
sok napiai jönnek rá s megint a magyar 
nemzet hűsége lesz egyedüli támasza, akkor 
maid rá jön erre, de rá kell jönnie arra az 
előbbit kiegészítő másik saikigazságára is, a 
mit Kossuth Lajos ugyanazon beszédben 
mondott ki, hogy t. i. „Szívből hü csak 
szabad nemzet lehet.“ S ekk' r aratta ma"d

Kossuih politikája a maga teljes diadalát. 
Ltheie lenségnek látszik talán amitmondtam ?

Hát uraim, ünneplő polgártársak, az 
nem látszolt lehetetlenségnek, mig meg nem 
történt, hogy a korona viselője szobrot emel­
jen addig átok alatt tartott két dicső sza­
bi dsághősünknek : Bocskainak és Bethlen­
nek ? S mégis megtörtént.

Hát az nem voli-e lehelellenség, mig 
meg nem történt, hogy a korona viselője 
hazahozassa Rákóczi és bujdosó kurucai 
hamvait ? S mégis megtörtént.

Az engcsztelődés igy közeledik Kossuth 
nagy alakjához.

Ko ssuth neve, az az eszme, amit e név 
jelent, ma még tilalomfa, — elválasztó vonal 
trón és nemzet között, — ám a közeledés, 
ha taton ami egyéni életünk mértékével 
met ve lassú is, de nem az az örökéietü 
nemzet szempontjából. S ha lassú is, de 
kényszerűen bizonyos. Király és nemzet kö­
zött a megbékélés a koronázási dombnál 
ke; dődőtt, de a Kossuth mauzóleumánál fog 
bevégződni 1 Naiv, talán ki is nevetett, de 
törhetetlen belső hittel vallom, hogy a kibé­
külésből csak itt s csak igy lehet összefor- 
radás : Kossuth rajos nevével, Magyarország 
teljes függetlenségének jegyében . • .

S hogy ez igy legyen, arra maga

Kossuth működik közre legerősebben. Mert 
ő ma is élő, ható erő. Simbclum, — több : — 
valóságos hatalom.

Hatalom tudott lenni mint egyszerű ju­
rátus, az Országgyűlési Tudósítások Írójaként, 
hatalom, mint a puszta élő szó, vagy a gyönge 
hírlapírói toll haicosa ; hatalom, mint bör­
tönbe zárt rab ; hatalom, mint hontalan szám­
űzött ; hatalom ma is, mint a kercpesi temető 
nagy hatottja. Hatalom, mert nevére a ma­
gyar szivek milliói dobbannak össze.

Él ő most Is. az <5 most is, aminek a 
dal egyszerű szavaival a népiélek ős naivi­
tása nevezi: íródeák, aki Írja . . . irja a le­
velet a regyogó csillag mellett ... A törté­
nelem mu.sájanak íródeákja 6, irja hazája 
történelmét s boldogult lelke várja a boldo­
gabb időket, hogy minél szebb es nagyobb 
tetteket irháss.m be nemzete históriájába. 
Megdic>őüit telke a ragyogó csii ag, mely 
mellett hazája történeimet irja s csak is úgy 
lel üdvöt égi hazájában, hogy ha ragyogá­
sát tündöklő lelkének égő honszerelmünk 
visszasugározza . .. Most, amidőn e vissza- 
sugárzás fényét látom az önök szemében fel­
csillanni, e serleget arra emelem, hogy örökre 
éljen dicső emlékezete, valóseljon meg s 
őrökre éljen, ami vele összeforrva van, a ma- 
gyár szabadság és\függetlenség.____

ÉKSZEREK ÓRÁK EZÜSTNEMÜEK legolcsóbban, teljes bizalommal
^^©250 közkedvelt ékszerész és órás üzletében> debreczeí,
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Trásy Géza kérvénye a tulajdonát tevő 
puszta elepkösélyszegi ingatlan telekkönyvi kor­
látozás feljegyzésének törlése iránt. . .

Vértesi Mihály utcaseprő segely iránti
kérvénye. , , . .. .Egyéb esetleges folyo ügyek.

Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága e hó 27-ik napján délelőtt 9 orakor, a 
vármegye székesháza nagytermében tartja oszt 
rendes közgyűlését, amelyen a kővetkező 
ügyek kerülnek elintézés ala: Alispánt idő 
szaki jelentés. A vármegye háztartási alapjá­
nak 1911 évi költségelőirányzata. A varmegye 
útalapjának 1911-12. évi költségelőirányzata. 
Kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnák a 
püspökladányi ipartestület ügyeben kelt leirata. 
<\lispáni előterjesztés az esküdtek kiválasztá­
sát eszközlő bizottságba 4 bizalmi férfiú vá­
lasztása iránt. Ugyanaz bemutatja a községi 
orvosok és körorvos illetményeire az 1911. 
évre az állampénztárból kiutalványozando 
összegekről készített szükségleti kimutatást. 
Ugyanaz bemutatja a debrecen—hajdúnánási 
h°é vasút közgyűléséről felvett jegyzőkönyvet. 
Ugyanannak előterjesztése a központi gyam- 
péríztár és a vármegyei egyes alapok kesz- 
pénzfeleslegeinek az 1911. évben gyümolcso- 
zés végett leendő elhelyezése tárgyában. 
Ugyanaz bemutatja a földmivelésügyi m. kir. 
miniszter urnák a sáskairtasi költségek meg- 
té’itese iránt kelt leiratait. Alispán jelentese a 
legtöbb adót fizető megyebizottsági póttag 
behívásáról. Alispán előterjesztése megye­
bizottsági tag választások elrendelése tár­
gyában.

A tárgyakon kívül több törvényhatóság 
átiratát s községeknek és testületnek segélye- 
zés iránt előteriesztett kérését fogják tárgyalni.

k 40 f a pénztárnál 3 k. 40 f. Jegyek előre 
válthatók a „Munkás-Otthonban" és a rende­
zőség összes tagjainál. Felvonulás kezdete 
délután 4 órakor a Petőfi térről a Deák Fe­
renc Piacz- és Péterfia-ulcán a Munkás- 
Otthon (Margit-fürdő) dísztermébe. — Szüret 
kezdete este 8 órakor.

1910. szeptember 21.

Házilag készölt

férfi ingek,
VALÓDI BORSALIilO és ANGOL

KALAPOK,
elegáns

W» -Tipr JjfáL 51 *1 ® ÄSL

lepagyobb választékban legolcsóbban

LENGYEL
SAMUNÁL

Piac-utca 43.

MULATSÁG.
— Szüreti mulatság. A Magyarországi 

Vas- és Fémmunkás Szövetség Debreceni 
:soportja saját könyvtára javára e hó 24-én 
i Munkás-Otthon (Margit-fOrdő) disztermé 
aen, felvonulással egybekötött Szüreti mulat­
ságot rendez. Zenét a „Munkás-Otilion fuvo- 
és vonós zenekara szolgáltatja. Jegyek árai: 
Személy-jegy előre váltva 1 kor. 20 f. a pénz- 
árnM 1 k. 40 f. Oa'ád iegv előre vallva 2

Hajdumegye virilisei.
Az igazoló választmány ülése.

Rásó Gyula nyug. alispán elnöklésável 
az igazoló választmány ma délelőtt 9 órakor 
ülést tartott. Nábracky jegyző felolvadta a 
a legtöbb adófizetők névsorát, akiknek száma 
150 volt. Ezek közül 45-en voltak olyanok, 
akiknek az adójuk az újabb választási tör­
vény érteimében kétszereson számit es ped g 
17 ügyvéd, 9 orvos, 6 lelkész és 1 tanár.

A virilisek névsora a következő :
Semsey Andor 44,990, gróf Zieh Géza 

15 140, Hartstein Péter 5662, gróf Dégenf ld 
Pál 5602, Fried Leó 5062, d<- Ceglídy Mi­
hály 5694, Lichtshein Sámuel 3939 dr Braun 
Adolf 2876, Lichtschien Dezső 3839, Fichsbein 
Ignác 3623, Fürst Ödön 2610, Forrai Ernő 
2891 id Berencsy János 2448, Fűket Sán­
dor ’2402, Somossy Béla 2388, Berenc-y 
Gyula 2281, Mandel Sámuel 2260, Fried 
Samu 1149, Nagy Imre 2019, Lengve! Imre 
1990 V. Oláh Sándor 1971, Tisza Imre 
1712’ io. Csohány Antal 1710, dr Hadházi 
Zsigmond 1652, Kovács Ákos 1647, Gyémánt 
Sámuel 1631, Deési Rupolf 1618, Ce-hány 
László 1582, Stachler Dániel 1538 dr Veress 
M nyhé t 1631, Körner Béla 1524, Wochi 
Addlf 1525, Bleie 1" Adolf 1495, Lichmánn 
Mór 1465, Kohn Dávid 1459, Csohány F. 1445 
Ludány L. 1453, Újhelyi A. 1353, Szálkái 
András i352, Fazekas Gábor 1335, Oláh Sán­
dor 1322, Gál Ferenc 1310, Soós Géza 1307, 
Kömmeriing János 1304 Sembery Miklós 
1298, Kövér Antal 191, Wiszprémv István 
1276 SUachia János 1244. Forrai Sándor 
1242’ Szaniszió Gábor 1242, Forrai József 
123s’ Forrai Gyű a 1225, Mildner Béla 1223, 
Soós János 1213. Nadházv Béni 1200, bu­
ci házv Zoltán 1194, G. Tóth János 1164, 
Ludány Béla 1135, ifj. Nagy Kálmán li32, 
Pusztay Laios 1131, id. Nagy Kálmán 1132, 
Csorvássy Miklós 1113, Kiotzl Béla 1107, 
Simav Ferenc U04, Simay Antal 1092, Grósz 
Nagy Ferenc 1074, Adler Farkas 1070, Ma­
jor Gyula 1060 Borbély Mihály 1059, Takács 
István 1053, id. Kővér Pél 1043, B um Fe­
renc 1043 Harsányi Károly 1026, Orosz 
Endre 1023, Szilágyi János <011, Oláh Mik­
lós 1909, Márton Gábor 1004, Papp Antal 993, 
Rosinger Lajos 994, Kalocsay Gusziáv 
986, dr Grósz Adolf 964. Popper Miklós 982, 
Lente Zsigmond 976, Sáfrány Géza 968, Kauf­
mann Salamon 957, Stern Péter 952, p. Nagy 
Lajos 923, Liszka Nánpor 922, dr Malattnszki 
József 917, Csapó István 909, dr Nagy Gá­
bor 906, Kovács Gyula 896, N. Szabó Sándor 
892, Kovács Antal 883, Rosenbaum Bevnát 
869 Lúd íny Miklós 850, Klein Miksa 848, dr 
Popper Mór 846, Bleuer Lipot 844, Bársony 
Sándor 840, Kiss József 839, dr Kertész Jó­
zsef 845, Poroszlay József 824, Szabó András 
818, Hrens Viktor 817, Forrai And, ás 806, 
Móricz Imre 795, dr Karai István 794, Szabó 
Gábor 792, Zochier István 791, dr Lövinger 
Ármin 787, Friedrich Lajos 785, B. Nagy 
Károly 773, Csohány József 771, K. Szaoó 
János 766, dr Balthaz-tr Dezső 792, dr Pá- 
pay Kálmán 758, dr Csuka Lajos 757, Kurthi 
Pál 742, Szabó Elemér 741, Sághy Ferenc 
738, Császy Jakab 729 korona, S. Kovács 
Sándor 727 korona. Fehér Jó-’sef 716 kor.,

Szolnoky Gerzon 714, Botos József 71$, 
Krausz Mór 704. Jakab Sándor 702, Erdős 
Gábor 893, dr Tormay Géza 585, Szikes 
Endre 686, Tőzsér Simon 585, Sz. Szabó 
lános 681, Bleuer József 680, Kozma Sán­
dor 680, Pauchly Vilmos 678, Angyal 
Rámuel 663, dr Kiss Sándor 700, Makay
János 659. ...

Póivirilisek lettek: Idősb Sárossy Mi­
hály 657, Kőrtvélyessy Kálmán 654, Tardy 
Sándor 653, Csohány János 652, Molnár 
András 650, Kovács Gábor 649, Kalman 
Laios 647 Magyar Gábor 645, Glücklich Márton 630, K^rypos János 638, Czeglédy 
József 637, Saáry Lajos 634 Csanidy Sin- 
dór 634, Grünfeld Adolf 632, Ifi- G. Tóth 
Mihály 628, Kiss András 621, Decsey Lajos 
616, Mócz Géza 615, Hcrcze Ja<ab 615, 
Cs. Tóth Sándor 615, Papp Sándor 614, 
Epstein Aloert 609, Nigy Pál 609 kl fne" 
renc 609, Pápai János 607, Takács 606, 
Somogyi Lajos 606.

Hajsza egy tisztviselő 
ellen.

Részletek a csatornaépítés 
ügyei körül.

Debrecen város csatornázási bizottsága 
ma egész napon át tartott ülést, amilyen 
viharos jelenetek és megütközést keltő 1 ész­
letek tették hosszúra a tárgyalásokat.

Az ülésen, amelyet Kovács József pol­
gármester, majd rövid időre Körner Adoif 
tb. főjegyző vezetett, több szakkérdést intéz­
tek el. A legtöbb baj a vállalkozó munka­
béreivel és kötelességeinek és jogainak he­
lyes magyarázataival volt.

A szakkérdések legnagyobb része alig 
érdekli a nagyközönséget s azért itt csak 
annyit említünk meg, hogy különösen <1 
szükséges alátámasztásokról, a forgalom 
biztosításáról és arról volt szó, hogy a 
vállalkozót bizonyos munkákért milyen díja­
zás illeti meg.

Megütközést kelteit azonban az a mo­
dor és a tendencia, amelyet a közegészség­
ügyi mérnöki osztály közegei az építésveze­
tőt egyenesen támadták és amelynek az let t 
a szomorú következménye, hogy Aczé! Géza 
az építést vezető főmérnök az ülés végén 
azt kérte, hogy az építés vezetésétől mentsék fül.

A közegészségügyi mérnöki közegek 
meggyanúsító háborús viselkedésének nem 
is lehetett más a következménye, hogy a fő­
mérnök, aki eddig elismert szaktudással ve­
zette az építkezéseket s minden intézkedésé­
ben a szerződés, a bizottsági és tanácsi ha 
tározalok szigorú szem előtt tartásával
járt el. , ,. ,

A közegészségügyi mérnöki osztály el­
lenséges viselkedése már az építés kezdete 
óta megvolt, igen sokban meg is nyilvánult, 
sőt kilátás van arra, hogy tovább is akadá­
lyozni fogja az építés további rendes me 
netét.

Csak az a kérdés, hogy a magas kor­
mány képviseletében itt bizonyára jó naptár­
jai huzó mérnökök csak Aczél Géza szemé­
lyét és szaktudását kifogásolják-e, vBgy pe­
dig az ellen van kifogásuk, hogy Debrecen- 
ben hamar készüljön el a csatornázás. ert

Fehérneműt, csipkefüggönyöket,
Hői blou2okat legszebben tisztit
l-sö fiók: Piac*Gtcs 42, Föüzlet: Piacú. 63
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ha csak Aczél Géza ellen van kifggások, a 
dolgon könnyen lehelne segilenl, az építés 
vezetésével ugyanis a közegészségügyi mér­
nöki osztály embereit kell megbízni az építés 
vezetésével.

Ez esetben talán igy elintéződnének a 
tolytonos súrlódások, amelyek a csatornaépí­
tésnek egyáltalán sehogysem válnak elő­
nyére.

Ezt érezték ki már régen és ma is so­
kón a kormányközegek okvetetetlenkedéseiböl 
s ezt kellett kiérezni ma az építést vezető 
főmérnöknek is és ennek a hatása alatt tör­
tént az ülés végén ama kijelentése, hogy az 
építés vezetésétől való fölmentését kéri. Indo­
kolásában bár nem mondta, de tudta min­
denki.

Természetes, hogy a kormányközegek 
tiltakoztak, — mint az egyik mérnök meg­
jegyezte — az ellen, hogy „személyes hajsza“ 
volna a dologban.

Természetes azonban az is, hogy a do­
log ezzel még nem nyert elintézést, mert 
Debrecen város közönsége a saját dolgait 
maga akarja és fogja elintézni és nem hag,ia 
egyik hatóságát, legutóbb a tanácsi t ; al 
meggyanúsítani, hogy a város érdekei ellen 
cselekszik.

Mindenesetre szomorú dolog, hogy a 
személyes izü kérdések merülnek és kerülnek 
fölül olyan nagyjelentőségű dologban, mint a 
csatornázás kérdése.

▲ kiváló bór- és llthiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukor- 
betegségnél, vörhenynél és hurutos bántal- 

maknál kitűnő hatású.
Termóssetce raementes saranyuvi*.

Kapható áeYÍnyTizkereskedésekbea is gyógyssertirakban.

i SCHULTES ÁGOST Ä«ÄÄ

Vitális Nagyváradon 
járt.

Nyomában a csendőrség.

Harmadik hete bujdokol már a szení- 
mártoni haramia. Üldözése azóta egy pillana­
tig sem szünetelt. Százötven-kétszáz csendőr 
éjjel-nappal talpon. A haramia fejére kétezer 
korona is van már kitűzve. És még mindig 
eredménytelen minden erőfeszítés. A legkép­
telenebb h Írek kelnek szárnyra e feszült 
várakozásban, a csendőrség pedig most már 
bizonyos zárkózottsággal, detektív fortélylyal 
dolgozik, állítja egyre kelepcéit és résen van 
szüntelen.

Ebben a nagy bizonytalanságban, ebben 
a zajtalan, szinte néma élet-halál tusában 
rendkívül szenzációs híreket kapunk a nyo­
mozás vezetőségétől.

így például az a hir is, hogy Vitális 
elpusztította volna magát, nem felel meg a 
valóságnak, mert határozott jelek mutatkoznak 
Hogy a rablógyilkos él.

A nyomozó kirendeltség részletekkel is 
szolgál. Tegnap ugyanis Ugrán bujt elő a 
haramia a tenged táblákból, melyek egészen 
megközelítik a községet. Egy kis fiú találko­
zott itt vele.

Vitális megkérte a gyereket, hogy hoz­
zon neki a faluból pálinkát és ennivalót. 
Szigorúan ráparancsolt a gyerekre, hogy 
okvetlen szót fogadjon és senkinek a világon

róla ne beszéljen. A gyerek félelmében ele­
get tett a kívánságnak. Sietve ment a faluba 
s a gyilkostól kapott 40 krajcáron pálinkát, 
kenyeret, szalonát és almát vett. Egy kosár­
kában vitte ki a haramiának, aki a tengeri 
szélén várakozott reá. A gyerek a legpon­
tosabb leírást adta Vitálisról, de természete­
sen csak másnap.

A csendőrség most ezen a nyomon 
üldözi a menekvőt. Általában most már szét­
szórtan vannak az őrsök, igy lehet remé­
nyünk ahoz, hogy valahol összetalálkoznak 
vele a csendőrök. Mert a legóvatosabb üldö­
zés mellett is nagy előnye van Vitálisnak : 
a haramia hírneve és a kukoricások renge­
tege. A kukoricásokban nyomtalanul, lábat­
lanul bujkálhat, ha pedig valahol, kintlakó 
népnél bezörget, okvetlenül elbújtatják.

Váradon át Nagy- 
szalonta felé.

A nyomozásra kirendelt csendőrség 
értesítése szerint Vitális most legújabban 
Szalonta felé tart. A városi azonban valószí­
nűleg elfogja kerülni, mert a Szalonta mellett 
fekvő Árpád községbe igyekszik.

Itt laknak ugyanis a szülei és valószínű­
leg ide tart Vitális Imre. Természetesen a 
csendőrség résen van és reméljük, hogy itt 
sikerül majd ártalmatlanná tenni ezt a vesze­
delmes embert.

Érdekes, hogy a hires haramia már Vá­
radon is megfordult. A csendőrség értesítette 
is a rendőrkapitányságot, hogy óvatosan 
őrizzék a várost. A detektívek vigyáztak is, 
a haramia mégis oly meglepetésszerűen top­
pant be Nagyváradra s úgy tűnt el, hogy ott, 
ahol pörköltöt vacsorázott, még ma sem tud­
ják, hogy a halálra keresett embernek adtak 
vacsorát.

innen megy most Nagyszalonta felé. Az 
éber csendőrségnek talán majd itt sikerül el 
fogni a rettegett haramiát.

A közigazgatás mulasztása.
A nyomozás során meglepő mulasztá­

sokra akadt a nyomozó rendőrség. Szomba­
ton ug artiS már közhírré tették a lapok, hogy 
a betű y.iiiímzti-r 2000 koronát tűzött ki Vi­
tális Imre fejére, de a községek lakóinak még 
hétfőn délután senki sem hozta tudomására. 
Ez három napot számit.

Az alatt folyt a hajsza, tenger fáradtság 
és sok pénz feláldozásával, de a kényelmes 
közigazgatás majd csak valamikor a hét vé­
gén teszi hírré a rendeletét, melynek pedig 
alighanem lenne foganatja.

Így segítik emberfölötti munkájukban a 
csendőröket.

ÚJDONSÁGOK
- Figyelmeztetjük lapunk elő­

fizető és hirdető közönségét, hogy 
előfizetési és hirdetési dijak ki­
zárólag csakis Horowitz Zsigmond 
lapkiadó nyugtatott számlájára 
fizethetők ki. Másként történt fi- 
zetményeket nem ismerünk el.

— Adókivetési munkálatok. 1909—1910. 
évben keletkezett III. oszt. adó alá tartozó 
kereseti foglalkozások III. oszt. keresed adó 
kiszámítási javaslatokat tartalmazó lajstrom 
e hó 21—28-ig 8 napi közszemlére lesz ki­
téve mikor az adóköteleseket az adóügy- 
osztály oly felhívással értesdi, hogy azt meg­

tekinthetik s őket vagy másokat illető adó- 
javaslatokra nézve észrevételeiket megtehe* 
tik, ezen észrevételeket a fenti határidő alatt 
írásban a kir. pánzügyigazgatóságnál, utóbb 
az adókivető bizottságnál — melynek tárgya­
lásairól ez adózók külön-külőn értesitietm 
fognak — terjeszthetők elő.

— Ajánlat telek-eladásra. A város taná­
csához ma Marusincky Antal cs. és kir. szá­
zados ajánlatot adott be, amely szerint fel­
ajánlja az Olajütő mellett fekvő 3000 négy­
szögöl épületekkel megrakott és szőlővel 
beültetett területét megvételre. A beadvány 
szerint a telek részben a köztemető céljaira, 
részben a cs. és kir. lovassági és pavilion 
laktanya középpontjában a vasútvonal közelé­
ben a tervezett katonai élelmezési raktár épí­
tésére alkalmas. A telekért annak tulajdonosa 
70000 koronát kér. — Ugyancsak ma Babos 
Károly kataszteri főmérnök kérte a várostól, 
hogy a Zápolya-utca 11. számú utcaterület 
részt, amely most csak szemétgödör, adja el 
a város neki.

— A király mint keresztapa. Miskolcról 
jelentik Wechsler Miksa főhadnagynaka ugusz- 
tus hó 18 án fia született. Wechsler a királyt 
kérte föl keresztapának. A király ezt el is 
vállalta s ma érkezett le a kabinet irodától a 
beleegyezés. A keresztelőt ma tartották meg 
fényes ünnepségek között. A királyt az ez­
redparancsnok képviselte, aki átadta az aján­
dékokat. A fiúnak egy 2000 koronás érték­
papírt, az anyának egy aranykarperecet.

- Koleraijedelem a vonaton. Nagy ria­
dalom volt a tegnap este Debrecenbe érkező 
7403. számú vonaton. Az egyik kocsiban 
ugyanis koleragyanus tüneteket fedeztek fel 
az utasok, kik között egy debreceni nagybir­
tokos is volt. Kupferstein Jakab és felesége 
jöttek be ujfehértói birtokukról. Amikor a ko­
csiba léptek, észrevették, hogy a kocsi palló­
ján hányás nyomai vannak. Le is akartak 
szállani a kocsiból, de a vonat már elindult 
s igy az utasoknak a kocsiban kellett marad­
niuk. Azonnal szóltak a kalauznak, aki az 
utasokat átszállította egy másik kocsiosztályba 
s megindult a nyomozás, hogy ki volt az az 
utas, akitől a gy.rnus nyomok származtak. 
Hosszas kutatás után egy fiatalemberre hárult 
a gyanú, akiről azonban csak annyit állapí­
tottak meg, hogy részeg volt. Ennek dacára 
azonban a debreceni állomáson jelentést tet­
tek az állomáson künn tartózkodó üzletveze­
tőnek és állomásfőnöknek, akik rögtön intéz­
kedtek, hogy a fertőzött kocsit lekapcsolják s 
a kocsit fertőtlenítsék. A rendőrség pedig 
aziránt intézkedett, hogy a Debrecenbe érke­
zett utasokat is fertőtlenítsék, ami az éj folya­
mán megtörtént.

— Tűrhetetlen állapotok a külvárosban.
Az egészségügyi razziák alkalmával a rend­
őrség botrányos állapotoknak jött nyomára, 
amelyek az Olajütőben uralkodnak. Az egész 
terület egy szemétdomb s valóságos fészke a 
járványoknak. A rendőrőrsparancsnokok az 
olaj ütőbeli háztulajdonosok közül 83 ellen ad­
tak be feljelentést. Egyúttal intézkedéseket 
tettek, hogy a botrányos állapotoknak lehető­
leg véget vessenek.

— Hofrichter. A ciankális főhadnagy 
neve már csaknem kezd a feledés homályába 
merülni, mikor egy bécsi híradás nyomán 
szárnyra kelt a híresztelésnek, hogy a möl- 
lersdorfi katonai [egyház hírhedt foglya még 
mindig nem tett töredelmes vallomást és nem 
szűnik meg hangoztatni ártatlanságát. Erről 
akarja meggyőzni övéit is és csaknem naponta 
kihallgatáson jelentkezik a togházigazgató pa­
rancsnoknál. Hozzátartozóival levél utján érint-
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kezhetik Hofrichter, valamennyiszer a fogház- 
törvények ezt megengedik neki. Feleségének, 
aki időközben gyermekével együtt Becs kör­
nyékén tartózkodik, szintén hasonló tartalmú 
levelet irt és ebben reményének ad kifejezést, 
hogy rövidesen kiderül ártatlansága és hogy 
nemsokára kiszabadul a börtönből. Egyben 
könyörög neki, hogy ne hagyja el őt és ne 
váljon el tőle. Levelének egyik passzusában 
következőleg ir nejének : „Minden vétket ma­
gadra vállalhatsz és ezzel módot nyújtasz a 
pörujitásra.“ Hofrichter felesége eddig nem 
válaszolt rab férje levelére.

— Ipartestületi szakgyülések. Az ipar-
testület férfi-szabó szakosztálya 23-án este 
7 órakor üiést tart, amelynek tárgya a szö­
vetkezeti kérdés lesz. — 25-én vasárnap 
pedig a mészárosok szakosztálya tart ülést, 
amelyen s a bőraukció megalakítását tár­
gyalják.

— Halálozás. Mély fájdalommal tudatjuk 
a felejthetetlen jó térj, szerető apa, nagyapa, 
testvér, nász, sógor és jó rokon néhai Polgár 
id. Zöld Mihály városi bizottsági tagnak 
folyó évi szeptember hő 19-én délután - 
órakor, életének 70-ik, boldog házasságának 
46-ik évében, rövid szenvedés után történt 
elhunyták a drága halott hült tetemei folyó 
hó 21-én délután 3 órakor fognak a Bethlen 
utcai 41. számú hazunktól, a ref. nagytemj.- 
lomb n tartandó szertartás után a Péterfia- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Végtisztesség tételre rokonainkat, östnerőre- 
inkaí és a n. é. közönséget szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. szepi. 19.
Á dott egyen emlékezete ! Bánatos özvegye 
özv. polgár id. Zöld Mihályné Szabó Juliánná 
és gyermekei, Juúanna férjével polgár Né­
meth Gáborral és gyermekei. Mihály nejével 
Harsányt Juliannával és gyermekei. László, 
Mari?, tériével polgár Balogh Jánossal és gyer­
mekei. Elhaltnak testvérei : Zöld Juliánná, 
özv. polgár Seres Andrasné és gyermekei. 
Zöld Mária férjével polgár id. Gyarmathy 
Istvánnal és gyermekei. Polgár id. Zö'd Já­
nos nejével Bányai Sárával és gyermekei. 
Násza polgár Németh György, özv. polgár 
Harsány! Ándrásné és gyermekei._ Számos 
közeli és távoli rokonok nevében is. . te­
metés Peley Imre temetkezési intézete B<;dc- 
gos-u. 6 rendezi.

- A müveit főpl cér. Egy forgalmas 
Piac-uícui kávéházban, ahol sok bel- és kül­
földi !aph z van megszokva a törzsközönség, 
hosszú ideig a „Jugend“-et is tartották, 
amelyet tudvalevőleg kirekesztett az állam 
Magyarországból.

Legutóbb már ebben a kávéházban is 
beszüntették a müncheni lapot.

A vendégek ezt nem tudták s egy este 
valamelyik vendég haragosan követelte a 
„Jugend“-et. Persze nem hozták neki. A ven­
dég dühösen hivatta a főpincért:

— Mondja, mért nem hozzák a „Ju 
gend“-et ?

Ó, kérem, — feleli udvariasan a főpin­
cér, — nem tartjuk többé.

- Mért nem ?
- Mert az a lap Magyarországot — 

bitorolja . . .
— Jntalomdij Vitális elfogatásaért. Vitá­

lisnak, a bihari Haramiának elfogatására a 
Tolnai Világlapja 500 korona jutalmat tűzött 
ki készpénzben. Ezt az összeget a nagyváradi 
kir. ügyészség címere már el is küldötte. Ez 
az 500 korona annak lesz kifizetve, aki 6 
héten belül Vitálist elfogja. A tekintélyes ju- 
talomdij bizonyára nemcsak csendőreinket, 
hanem sok magánembert is a haramia üldö­
zésére fogja buzdítani.

— A debreceni huszárok ajándéka. Meg­
emlékeztünk már arról, hogy a hetedik közös 
huszárezred debreceni tisztikara szép ajándé­
kot szánt Vilmos német császárnak. Abból az 
az alkElomból, hogy a császár huszonöt esz­
tendő óta tulajdonosa az ezrednek, a tiszti­

kar elhatározta, hogy küldöttségig tiszteleg 
Bécsben a császár előtt és diszkardot nyújt 
á| neki. A küldöttség tegnap már el is utazott 
Bécsbe br. Schönberger Brúnó ezredparancs­
nok vezetése alatt.

Egy fővárosi lap e hirt a kővetkező so­
rokkal közli:

Ezt a kedvesnek Ígérkezett epizódot 
most egy botrányos ügyetlenség rontja el. A 
bécsi lapokban ma reggel közős szöveggel 
megjelent egy hir erről a diszkardról. El­
mondja a hir a kővetkezőket:

Azt a diszkardot, melyet a debreceni 
hetedik huszárezred tisztikara ajándékoz a 
császárnak, Slriberni Alajos bécsi cég ké­
szítette. A kard a bécsi iparművészet re­
meke és bizonyára nagy őrömet fog okozni 
a német császárnak.

Ezután következik a kard leírása. Hogy 
milyen kitűnő a penge, hogy milyen gyönyörű 
a hüvely, hogy milyen nagyszerűen van 
diszitve a markolat slb. Rajta van a német 
címer, rajta van az oszrák kétfejű sas . . .
S ezt a kardot a debreceni tisztikar aján­
dékozta a német császárnak. Bécsben gyár­
tották, Bécsben vásárolták. Van rajta osztrák 
címer, van rajta német címer, de magyar 
nincs sehol.

— Tizennégy ember gombamérgezése.
Nagyváradról jelenük : A küiváiosi szegény 
emberek legolcsóbb és legkönynebben meg- 
szerezhéíő eledele ilyenkor őszi időben a 
gomba, Különösen a Velence határában 
elterülő Volfi-erdő valóságos bucsujáró helye 
most a külváros lakosainak, akik minden 
válogatás nélkül szedik kosarszámra a külön­
böző mérges és nem mérges gombákat. 
Argyalán Demeterné és Búj Sándorné is ki­
mentek az erdőbe és két nagy kosár gombát 
szedtek, de a gombák közt több volt a 
mérges, mint az élvezhető. A két asszony 
nagy őrömmel vitte haza a sok gombát és 
a fölösleges részt szétosztották a ház többi 
lakóinak. Este abban a házban gombát va­
csoráit mindenki. Éjfélre beállott a krízis. 
Tizennégy ember annyira rosszul volt, hogy 
gyorsan a mentőket hívták ki, akik aztán 
Nevei Györgyöt és feleségét, Búj Károlyt 
és feleségé', Oláh Lajosnét, Argyelán Deme­
ternél, Mariskát Juliannát, Irént, Lászlót és 
ifi. Argyelán Jánost beszállították a közeli 
közkórházba. A kórházban mindnyájukon 
gyomormusást végeztek, injekciókat kaptak, 
de többen igen súlyosan betegek.

— Gyilkol az automobil. Fővárosi tudó­
sítónk jelenti: Sarkadi Vilmos volt debreceni 
színész öt éves kis leányát ma az Aréna- 
utón egy száguldó automobil elütötte. A kis 
leány rögtön meghalt.

A mentési munkálatok folynak és 
a halottakat még mindig húzzák ki a 
vonatok roncsai alól.

A szerencsétlenség helyén borzal­
mas jelenetek játszódnak le s a pusztu­
lásnak rettenetes képe tárul elő. Meg­
csonkított emberi hullák, összetört pod- 
gyászok fekszenek a kocsik szilánkjai 
között.

A rögtön megindított nyomozás 
során kiderült, hogy a katasztrófának a 
ve'encei vonat mozdonyvezetője az oka. 
A ve encei vonat ugyanis egy félórát 
késett s a mozdonyvezető ezt a félórai 
késést akarta behozni s ezzel elmulasz­
totta azt, hogy a jelzésekre figyeljen.

A vasút kára több százezer koro­
nára rúg.

Vilmos császár és 
Ferenc József találkozása.

BéCS, szeptember 20. Délelőtt fél 
tiz órakor érkezett meg Vilmos császár 
külön vonata Bécsbe. A király a sza- 
lonkoc-'i ajtajához lépett ahonnan a 
német császár szállott ki. A felségek 
szívélyesen kezet fogtak, kétszer meg­
csókolták egymást és néhány percig 
élénken beszélgettek egymással. A fel­
ségek kocsiba ültek és Schönbrunnba 
hajtattak.

Újabb koleraesetek.
Dnnaföldvár, szeptember 20. A na­

pokban kolerában elhunyt Menyhárt 
István felesége és kis leánya ma ugyan­
csak ázsiai kolerában elhaltak.

Bácsalmás, szeptember 20. Dobos 
Mihály ma kolerában meghalt.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat,)
Budapest, szept. 20.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Nyugodt irányzat mellett 35,000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemüek nyugodtak. Idő : szép.

Okt. búza . . Q-Ql- Q í
ápr. búza . .
rozs okt. 
rósz ápr. . 
zab okt. . 
zab ápr. . 
tengeri máj.

9-91— 9'92. 
10-26—10-27. 
7‘29— 7-30.
7- 72— 7-73.
8- 25— 9'26. 
8.34- 8'35. 
5*70— 5 71.

TÁVIRATOK.
Borzalmas vasúti katasztrófa

Tiz halott és nyolc sebesült.
BéCS, szeptember 20. Rettenetes 

vasúti katasztrófa hírét jelentik Bécsből, 
amelynek közelében Rottermann állomás 
előtt két gyorsvonat futott egymásba. 
Az összeütközés olyan erős volt, hogy 
a mozdonyok egymásra futottak, a ko­
csik a magasba emelkedtek s szilán­
kokká törve zuhantak le.

A gyorsvonat utasai közül tiz 
meghalt, nyolc pedig igen sú­
lyosan megsebesült.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

Végkiárulás.
Csak rövid ideig.

Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi-, női­
es gyermekcipőkben,
kalap- és férfi-divat cikkekben.
Minden áron alul adatik el.

Glück Ede
a Kőtemplommal szemben. Bárok.
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Egy lángész terméke.
A század legnagyobb ifjúsági Írója VERNE GYULA volt. A Magyar Kereskedelmi Közlöny hírlap- és könyv­
kiadó-vállalata ezen világhírű Írótól most 80 kötetet adott ki pompás nyolc színben előállított angol vá­

szon diszkötésben. Egy-egy kötet l korona 90 fillérbe kerül 2 korona 50 fillér bolti ár helyett.
ÖlrAtAfot 19 Irnr Itt bemutatjuk a VERNE kő- KOlt?LÖL HUl . tetek rajzát, az eredeti pél-

60 fii. helyett 
8 kor. 50 fűk­
ért szállítunk, 
megtakarítás 
tehát 4 korona.

lO kötet vételé­
nél 25 kor. he­
lyett 16 kor. 50 
í'ill.-ért számít­
juk és így 8 
kor. 50 fillért 
takarít meg.

dányok rendkívül csinos an­
gol vász. diszk.-ben vannak.

Alant felsoroljuk a kö- 15 köt. egyszerre
tetek címeit, valamint a____ „_______ , orz

: fordítók neveit : meghozatva 37
kor. 50 fill, he­
lyett 2 2 kor. 50 
fillér, tehát 15 
kor.-valolcsób- 
ba kerül.

egyszer születik

20 köt. megren­
delésnél 50 K. 
bolti ár helyett 
28 koronáért 
számítjuk, te­
hát 22 kor.-át 
takarít meg.

olvan regényíró talentum, mint Verne Gyula. A tanárok százai nyilatkozata szerint Verne könyveinél nemesebb, szórakoztatóbb és tanulságo 
C.1.K íznn xjvot nem a ríhatunk fiaink kezébe. Vállalatunk eevszerre 30 kötetet adott ki és a fordítás munkáját a magyar irodalom legjelesebbjeivel

bemutatott egynéhány kötet 
szinü bekötési táblába van

kötve. Egy-egy kötet 12 cm. széles és 19 cm. magas. A kötetek címeit alant soroljuk fel. Minden egyes kötet 10 egész oldalas pompás rajzot 
foglal magában. A rajzok nemcsak a szöveghez pontosan alkalmazva készültek, hanem ami a leglényegesebb, korhüek. Egy-egy könyv terje­
delme 2G0 és 240 oldal között variál. A kötetek feltűnő olcsó áron vannak felvéve, a mennyiben egy-egy kötet 1 korona 90 fillérbe kerül,

bolti ára 2 korona 50 fillér.
Ha a megjelent 30 kötetet egyszerre megrendeli, 37 koronával kevesebbet fizet, mivel a 30 kötetet 75 korona bolti ár helyett 38 koro-

!. Ecgum 500 milliója.
2. Bombarnac Claudius.
3. Branicánc asszony.
4. Chancellor.
5. Clovis Davdentor.
6. Dél csillaga.

náért szállítjuk.
I 7. Dunai hajós-Camp Öle sorsjegye. 14 — 15. Hatteras kapitány, 2 kötet.
i 8. Észak a dél ellen. 16 — 17, Jégsphinx, 2 kötet.
1 9. Falu a levegőben. 18. Keraban a keményfejü.
! 10- 11. Grant kapitány gzermekei. 19-20. Két Kipp testvér, 2 kötet.

12i Győzelmes Robur. 1 21. Ormokon keresztül.
13. Három orosz és 3 angol kalandjai. 22. Öt hét léghajón.

30. Utazás a holdba utazás a hold körül.

23—24. Sándor Mátyás, 2 kötet.
25. Servadac Hector,
26. Strogolf Mihály.
27. Tizenötéves kapitány.
28. Úszó város — Zárlörők.
29. Utazás a föld központja felé.

Megrendeléseit a «agy. tveresK. közi. nin«ip- e» aui.,.a.auu --------------------------------— ...» ... 7,
utca t6 - SS. Megrendelhetők továbbá úgy a budapesti, mint a vidéki összes könyv- es papirkerdskedoknel.

Olcsó Írógépek!
Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

MERKÚR
összes rendszerű Írógépük műszaki
UBiíalat cégnél. Speciális javító műhely!

'-'tEfiii/- in»« a t, 5i
íw Jn I I

stir $üaa * 'ti J

logonséy Ijf
> Kapható

■ " Scbún Sífldnniál ß&.
Piue-e 12.

ma
KV[y/l'V^íhinásJjj

i
lYSamitr I (ÁRJEGYZÉK INGYEN. s»»ä&

SOLDSCHMIOT S
!us:t3säaaBaHra^aL§«Li TKIjj

ES FIA

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
irásu és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
fcólagos képviselet: Debreczen ás Hajdumegyépe.

valamennyi rendszerű iró- és
sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE gépiró, másoló 
és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen, Arany Jánas-utca 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Uj

I^uhakölcsönző intézet
* w ri
U S4LÄTINKÄ

szabó, tiejyflBzfi'o és javító intézete 
BATTHYÁNYI - UTCA 13.

Ruhakölcsöuaa vállalata. Mindennemű jelmez 
és alkalmi ruhák nagy választékban. — Szint 
előadásokra, szüreti és álarcos alkalmakia. 
Vidékre is csekély díjért kölcsön kaphatok.
Sülön osztály. Uraságoktól levetett ruhákat a 
legmagasabb árakban veszek a rendbe hozva 

olcsón árusítom.
Öltönyök 1 őrár. belül széfen klvasaltátnak 

1 tsor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kér

Latinka Lajos
OLCSÓ ÁR AKI

«II

<Sn-

n!uiWM.HiMUiitTjanaNi»in;«

«Stop’sm _



8 debreczen 1910. szeptember 21.

rn*r*

Egy 90 korona értékű ajándék
előfizetőinkaiek t

Alant felsoroljuk a 30 kötet regény elmei., melyek gyönyörű

adjuk mind a. Hauriminca;

* * - . , , ...:e,.A hat forintot Félévre is megrendelheti 3 forintért s akkor ezen 30 kötetbőlha megrendeli egy évre 3 BAZAR“ divatlapot es beku dt a J* h^en itt említett összegekben mar bennfoglaltatik a kedvezmény után
10 kötetet adunk (a felsorolt csoportok bármelyiket) teljese j 1. A mfiyeket postafordultával megküldjük, mihelyt az előfizetés
járó dij is és Így semmifele külön összeg ezen dlS^ ' j ar é akkor 5 kötet diszkötesü regényt adunk, postadijra 20 krajcár csatolandó ezen 
ölSés STkSeíö «gyedbenTa'pj. i mám" 5 kötet« ugyanilyen teltételek mellett. Utánvéttel is megrendelheti félévre vagy egesz évre

Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!
. , a a npkiink befizetett előfizetési összeget minden levonás nélkül

JÄuSbÜTÄt toTonLTkteenelSkmrgTmmden száma százíze, urinö kezén fordul még. Kérje, díjtalanul egy mutatvány,.

Itt felsoroljuk a 30 kötet angol vászonkötésü regény címeit

I. 10 kötetes regénycsoport címei. U. 10 kötetes regénycsoport címei. III. 10 kötetes regénycsoport címei.

1. Malonyai D.: A gyáva.
2. Zempléni P. Gy. né: A leghatalmasabb 

érzés.
3. Guti S.: A púpos.
4. Tábori K.: A nőgyülölő.
5. Zboray A.: Megváltó szerelem.
6. Sas E.: Küzdelem a sirért.
7. Tábori K.: A boldogságért.
8. Vértesi A : Az ólet betege.
9. Hevesi J,: A becsület.

10. Garav F.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

1. Hervieu: titokzatos hatalom.
2. Pakots J.: A nyárádi kényur.
3. Czobel M. : Két arany hajszál.
4. Nagy E.: A Geödhyek.
5. Lombroso

őrültség.
: Lángész és

6. Seress 1.: A végzet.
7. Sienkievicz: Quo Vadis ].
8. Sienkievicz: Quo Vadis 11.
9. Kóbor T. A tisztesség nevében.

10. Bársony I .: Súgok valamit.

1. Abonyi A.: A fehér asszony.
2. Kövér I.: Révész Magda.
3. Darvin K.: Harc a természetben 1.
4. Darvin K.: Harc a természetben II.
5. Verne Gy.: Camp Ole sorsjegye.
(3. Nógrádi L.: Katóka.
7. Barna J.: Játékok könyve.
8. Verne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak szótára.

10, Rexa D.: Egy nemes család
története.

hiadölmtalához küldendők, Budapest. 911. kerület, Dohány-utca 16. szám.
FONTOS! emHtett éwST^topiirt^eíwKietélS^áí^melí^^meíynek^oiH^árí'so'lll^'wíéwPeílwSxrtésjítón^Mk^MtM.ííí!

a

Apró hirdetések.
NAGYON SZÉP fiatal urileány ismeretséget 

keres. Levelet a kiadóhivatalba „Vidám“ 
czimre kér.

FIATAL jogász, 21 éves, nőül venné azon 
inteligens, jobb társadalmi állású család leá­
nyát, amely öt tanulmányai befejezésében 
segítené. — Cim:„Jogász 21.“

EGY CSINOSAN bútorozott utczai külön be­
járatú szobát a Piacz- vagy Szcnt-Anna- 
utczán keresek. — Czitn a kiadóban.

28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris­
nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende 
zeit harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

CSEMtiGE SZŐLLŐT szállt 5 kg. kosarakban 
nagyban és kicsinyben Darvas Miksa szol- 
lőkivitelc.

10 KRAJCÁR egy iskolai könyv bekötése 
Horovitz Zsigmond papír , Író- és rajzszer 
kereskedésében. Debrecen, Piac-u. 12.

FIX FIZETÉS és magas jutalék mellett alkal­
mazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához. Havonként elér­
hető jövedelem 300—400 korona. HECHT 
BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDA­
PEST, IV., Ferencziek-tere.

KIADÓ a Ferenc József-ut 22. sz. a. épült 
úri lakóház, mely áll 3 szoba, üvegezett 
nagy verenda, fürdőszoba stb., vízvezeték, 
villanyvilágítás. Bővebbet Bisolhka I. iro­
dájában, Pélerfia-u'ca 71. alatt.

Egy tanuld és 
egy beraholeány 

Horovitz Zs. 
nyomdájában 

Piac=utca ÍZ. sz. 
felvétetni

Gyógyítsd az 
iszákosságot,

mielőtt a részegség nem hatalmasodik el.
Mentsed meg az iszákost, mielőtt az alkohol az egészségét 
munkakedvét és vagyonát tönkre tette volna, vagy mielőtt a 
..., halál a mentést lehetetlenné teszi. ::::

Alkolin egy kivonat, mely alkoholszerüen hat, de mégis az 
italtól undorítja az iszákost.

Alkolin teljesen ártalmatlan s oly hatással alkalmazható, hogy 
a nagyfoka részegségben szenvedők sem esnek vissza az ital 
pusztító karjaiba.

Alkolin a legújabb szer, melyet a tudomány feltalált, hogy 
millió és millió embert megmentsen a nyomortól és szenvedéstől.

Alkolin könnyen oldható preparátum, melyet például a házi 
asszony a férjének reggelijéhez elkeverhet, anélkül, hogy ö valamit 
is észrevenné. Ily esetben az illető semmit se tud arról, hogy 
hirtelen nem szenvedheti a spirituszt. Ellenben azt hiszi, hogy a 
mértéktelen ivás okozza az undort, mint például van eset arra, 
hogy a kedvenc étel megcsömörli az embert.

Alkolin adjon az apa a diák fiának, mielőtt az a vizsgán 
megbuknék, mert még akkor is árt az agynak az ital, ha keveset 
is élvezi. Általán véve minden gyenge akaratú ember vegyen be 
Alkolint. Ez a szer ártalmatlan s megóvja az egészséget, sok pénzt 
takarít meg, melyet borra, sörre, pálinkára, likőrre költené.

Az’ALKOLIN szer 10 korona s "az összeg előre beküldése, 
vagy utánvét mellettjküldetik meg. — Cim:

iUholin intézet, Eopenhága 600 Dänemark.
Levelek' 25, Levelezőlapok 10 filléres bélyeggel bérmentesitendők.

Nyomatott Horovilz Zsigmond könyvnyomdájában, Debieczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330

1 I 1 Bfe ''-'••"'Ti M


